
Elternbefragung Kita Gräfenberg 2023

Seit wann besucht Ihr Kind die Einrichtung? (Monat/ Jahr)
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Text Antworten:

Juli / 2021

März 2021

10/2022

09/2019

9/21

04/2020

2020



2019

Okt. 2022

Januar 2022

Januar 2021

09/2021

2020

09/2020

12/2018

09/2018

06/2019

Januar 2019

Januar 2019



Mai

09/2022

07/202021

1.4.22

11/2018

Mai 2023

September 2019

Mai 2022

11/19

07/2021

05/2022

0 1/2023



04/22

06/22

November 2018

09.2020

02.2022

03/2021

April 22

2022

August 2018

04/22

07/2020

09/2022



10/21

2021

Juni 2020

Oktober 2019

10/2020

Feb 2022

Oktober 2020

09/2022

September 2020

10/2019

11/2029

03/2021



2021

09/2021

02/2021

2019

Juni 2022

September 2022

11/2018

03/2021

03/2023

10/2018

2023

02/2020



09/20

2019

April 2023

12/2022

Juni 2020

02/2020

Mai 2021

09/2018

05/22

04.2022

September 20

2020



07/2020

11/2022

09/20

Januar 2023

September 2022

November 2020

Oktober 2022

06/2022

10/2022

10/2019

2019

07/2019



November 2022

2020

2019

Juni 2021



Ihr Kind besucht zur Zeit  

Anzahl Antworten: 97

die Krippe Haus den Kindergarten Haus die Krippe Container den Kindergarten Container
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Haben Sie mehrere Kinder in unserer Einrichtung?

Anzahl Antworten: 97
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1. Wie wurden Sie zuerst auf unsere Kindertagesstätte aufmerksam?

Anzahl Antworten: 94

durch Nachbarn, Bekannte, Freunde

durch Eltern, deren Kind die Einrichtung besucht

durch das Internet

durch Flyer der Einrichtung

durch Geschwisterkinder

durch den eigenen Besuch der Kita als Kind

durch Wohnortnähe

Andere
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Gewählt

11 (11.70%)

3 (3.19%)

7 (7.45%)

0 (0%)

18 (19.15%)

10 (10.64%)

45 (47.87%)

0 (0%)



2. Was war ausschlaggebend für die Entscheidung, Ihr Kind in unserer Kindertagesstätte anzumelden? 2.1

Räumliche Lage der Einrichtung

Anzahl Antworten: 93

"Andere" Text Antworten:

Einzige Kita im Ort

Neubau und guter Ruf

Guter Ruf

Nähe zur Wohnung

Nähe zur Arbeitsstätte

Schulortnähe

Nähe zu anderen Betreuungspersonen, z.B. Großeltern

nicht zutre�end

Andere
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Gewählt

80 (86.02%)

9 (9.68%)

15 (16.13%)

13 (13.98%)

6 (6.45%)

4 (4.30%)



2.2 Persönliche Gründe

Anzahl Antworten: 86

"Andere" Text Antworten:

Selbst als Kind in diesem Kindergarten gegangen

Überzeugung durch Besichtigung

War die Alternative zu Weissenohe

unsere älteren Kinder bzw. Kinder aus unserem Bekanntenkreis
waren/ sind bereits in dieser Kindertagesstätte

diese Kindertagesstätte wurde von Freunden empfohlen

wir kennen die MitarbeiterInnen der Kindertagesstätte

religiöse und weltanschauliche Gründe

nicht zutre�end

Andere
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Gewählt

34 (39.53%)

20 (23.26%)

21 (24.42%)

7 (8.14%)

20 (23.26%)

4 (4.65%)



Andere

2.3 Träger der Kindertagesstätte

Anzahl Antworten: 93

"Andere" Text Antworten:

Es sollte eine christliche Einrichtung sein

uns war wichtig, dass  unser Kind in eine evangelische
Tagesstätte geht

nicht zutre�end

Andere
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Gewählt

16 (17.20%)

77 (82.80%)

1 (1.08%)



2.4 Weitere Gründe

Anzahl Antworten: 84

"Andere" Text Antworten:

Personal

Pädagogisches Konzept, bindungsorientierter Umgang in der Krippe

Julia

Kosten der Kindertagesstätte

Ö�nungszeiten

gute Ausstattung der Kita (Raumausstattung, Frei�ächen, etc.)

einzige Kindertagesstätte mit einem freien Platz

nicht zutre�end

Andere
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Gewählt

4 (4.76%)

32 (38.10%)

53 (63.10%)

9 (10.71%)

21 (25%)

6 (7.14%)



die tolle Atmosphäre bei der Besichtigung

Sympathisch, Eltern fühlen uns wohl

Freundliche und Herzlicher Umgang

2.5 Welches Auswahlkriterium von Zi�er 2.1 bis 2.4 hat Ihre Wahl am meisten beein�usst?

Anzahl Antworten: 62

Text Antworten:

2.1

Wohnortnähe

2.2

Ich bin sehr vom pädagogischen Personal überzeugt.

2.2.

2.1

Wohnortnähe



2.4.

Örtliche Lage (Schule, Arbeitsstätte, Wohnortnähe), Persönlicher Kontakt zu Mitarbeitern der Einrichtung

2.4

2.1

Wohnortnähe

Nähe zur Wohnung

2.1

2.1

2.1

2.2

Wir kennen Mitsrbeiter:innen der Einrichtung

Wohnortnähe



Wir kennen die Mitarbeiter und Ö�nungszeiten

Empfehlungen und Erfahrungen der Nachbarn

2.2

Da ich als Kind schon selbst in der einrichte war

2.1

2.4

Wohnortnähe

Wohnortnähe

Ort

Wohnortnähe

Nähe zum Wohnort

2.1.



2.2

Nähe zur Wohnung

Die Nähe zu unserem Haus und das wir selbst als Kinder in diesem Kindergarten waren.

Wohnortnaehe

Ö�nungszeiten und Ausstattung

Freier Platz

2.1.

Wohnortnähe

2.1

2.2

Wohnortnähe und Erzieher

nähe zur Wohnung



Wohnort Nähe

Die Nähe

2.2 & 2.4

Tolle Ausstattung

Tolles neues Gebäude mit tollen Möglichkeiten sich zu entfalten

Freundliche und Herzliche Art

Wohnortnähe

2.1

Nähe zum Wohnort

Wohnortnähe

2.2 weil wir das tolle Team der Kita schätzen und wissen, dass unsere Kinder dort gut aufgehoben sind.

Die Ö�nungszeiten und die gute Atmosphäre im Haus.



Die Nähe

2.4.

2.1.

2.1

Schulortnähe, Geschwister

2.1 und 2.4

Ö�nungszeiten



3. Welche Betreuungszeiten haben Sie aktuell für Ihr Kind gebucht, welche würden Sie sich wünscchen?

Anzahl Antworten: 93

Betreuungszeiten für 4 bis unter 5 Stunden

Betreuungszeiten für 5 bis unter 6 Stunden

Betreuungszeiten für 6 bis unter 7 Stunden

Betreuungszeiten für 7 bis unter 8 Stunden

Betreuungszeiten für 8 bis unter 9 Stunden

Betreuungszeiten für 9 Stunden und mehr
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Gewählt

11 (11.83%)

27 (29.03%)

31 (33.33%)

20 (21.51%)

4 (4.30%)

2 (2.15%)



4. Haben Sie den Platz zu dem von Ihnen gewünschten Zeitpunkt erhalten?

Anzahl Antworten: 94

"Nein, wir hätten unser Kind gerne früher in die Kita geschickt, nämlich ab:" Text Antworten:

Einige Monate früher

Nein, wir hätten gerne schon ab 9/22 begonnen.

Nein, aber zeitnah (halbes Jahr gewartet)

ja

Nein, wir hätten unser Kind gerne früher in die Kita geschickt,
nämlich ab:

0 20 40 60 80 10010 30 50 70 90

Gewählt

89 (94.68%)

5 (5.32%)



Nein, wir hätten unser Kind gerne ein halbes Jahr früher in den Kindergarten geschickt.

Nein, wir hätten unser Kind gerne früher in die Kita geschickt, nämlich ab:

5. Hatte die Höhe des Elternbeitrages Ein�uss auf die von Ihnen gebuchten Zeiten?

Anzahl Antworten: 93

ja, wir haben aus �nanziellen Überlegungen nur die
nötigste Zeit gebucht

nein, wir haben die Zeit gebucht, die wir wollten der Elternbeitrag wird für uns übernommen (Jugendamt,
ARGE)
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6. Entsprechen die Ö�nungszeiten Ihren Wünschen?

Anzahl Antworten: 94

"Wenn nein, welche Ö�nungszeiten benötigen Sie gegebenenfalls?" Text Antworten:

06:30 bis 17:00

Freitag eine halbe Stunde länger, wäre oft gut

Manchmal bin ich der Meinung das ihr zu lange geö�net habt vorallem in der Krippe da reicht die Uhrzeit 14-15 Uhr und dann Schluss

ja

nein

Wenn nein, welche Ö�nungszeiten benötigen Sie
gegebenenfalls?
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Gewählt

89 (94.68%)

3 (3.19%)

5 (5.32%)



Freitags länger

6.45-17

7. Welche Informationskanäle nutzen Sie?

Anzahl Antworten: 94

Stay Informed App

E-Mail

Aushänge

Facebook- Gruppe

0 10 20 30 40 50 60 70 80 905 15 25 35 45 55 65 75 85

Gewählt

82 (87.23%)

62 (65.96%)

74 (78.72%)

49 (52.13%)



Nur für Kiga-Haus: Wie ist Ihre Meinung zum Tresen während der Bringzeit am Morgen

Anzahl Antworten: 59

Den Tresen �nde ich gut und nutze ihn gerne

Ich gebe mein Kind lieber in der Gruppe ab

0 10 20 302 4 6 8 12 14 16 18 22 24 26 28 32 34 36

Gewählt

33 (55.93%)

32 (54.24%)

Weitere Anmerkungen zum Tresen:

Anzahl Antworten: 10

Text Antworten:

Die Idee ist nicht schlecht, mein Kind möchte lieber in die Gruppe gebracht werden



Bringt mehr Ruhe in die Gruppe.

Keine

Bzw. ich würde ihn gern regelmäßig nutzen, aber mein Kind möchte lieber von mir in die Gruppe gebracht werden.

Nichts

Je nach Lust und Laune will mein Kind bis an die Gruppe gebracht werden. Allerdings werden sie so Schein bereits morgens an der Tür herzlich 

begrüßt

für allgemeine, Orga- Themen gut, für persönliche Themen direkt in der Gruppe besser

Ich wußte nicht Mal wozu die Tresen ist. Auch nicht das ich da mein Kind abgeben kann

Braucht man eigentlich nicht

Finde ich eine super Sache, so kann man Informationen wie zB mal ein früheres abholen ect gleich weiter geben, ohne dafür die Erzieherinnen in der 

Gruppe ablenken zu müssen.  

Das darf gerne weiter geführt werden :)



Bitte bewerten Sie die folgenden Aussagen der Bildungs- und Erziehungsarbeit unserer Kindertagesstätte aus Ihrer

Sicht!

Anzahl Antworten: 89

hat mein Kind genügend Zeit und Raum zum Spielen

erlebt mein Kind Eigenbeteiligung und Mitbestimmung

wird mein Kind bei der Entwicklung seiner Selbstständigkeit
unterstützt

erlebt mein Kind sich in einer Gemeinschaft und übt soziales
Verhalten

wird bei meinem Kind das Verständnis für Natur und Umwelt
geweckt

bekommt mein Kind ausreichend Bewegung

werden Sprechen und Sprachentwicklung meines Kindes
gefördert

bekommt mein Kind Unterstützung beim Erlernen der
deutschen Sprache

lernt mein Kind die Vielfalt der Welt mit ihren verschiedenen
Kulturen kennen

erfährt mein Kind eine religiöse Erziehung

Stimme voll
und ganz zu 7 6 5 Teils/ Teils 4 3 2

Stimme gar
nicht zu 1



Standardabweichung Durchschnitt

erhält mein Kind vielfältige musikalische Anregungen

hat mein Kind vielfältige Möglichkeiten zum künstlerischen
Gestalten

erlebt mein Kind verschiedene Aus�üge

erlebt mein Kind schön gestaltete Feste

* nur für Kinder unter 3 Jahren bekommt mein Kind gute
frühkindliche Förderung

* nur für Kinder zwischen 3 Jahren und Schuleintritt bekommt
mein Kind eine gute Vorbereitung für die Schule



Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Situationen in unserer Kindertagesstätte?

Anzahl Antworten: 88

Standardabweichung Durchschnitt

Bringsituation

Abholsituation

Ruhezeiten bzw. Schlafen

Eingewöhnung

Sehr zufrieden 7 6 5 Teils/ teils 4 3 2 sehr unzufrieden 1



Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der pädagogischen Arbeit unserer Einrichtung?

Anzahl Antworten: 87
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10. Wie zufrieden sind Sie...

Anzahl Antworten: 86

Standardabweichung Durchschnitt

mit vereinbarten Elterngesprächen?

mit Gesprächen beim Bringen bzw. Abholen?

mit den von unserer Einrichtung angebotenen Möglichkeiten
der Elternarbeit?

Mit der Gestaltung von Veranstaltungen für die Eltern?

mit unserer pädagogischen Konzeption?

mit unserer pädagogischen Unterstützung und Beratung?

mit dem Umgang des Teams mit Beschwerden und Kritik?

mit externen Angeboten (musikalische Früherziehung,
Fachdienste, Elterncafe,...)

mit der Atmosphäre der Einrichtung?

sehr zufrieden
7 6 5 Teils/ teils 4 3 2

sehr
unzufrieden 1

Wenn Sie unzufrieden waren, was können wir besser machen?

Anzahl Antworten: 6



11. Wie zufrieden sind Sie...

Anzahl Antworten: 86

Standardabweichung Durchschnitt

mit der Gestaltung unserer Räume?

mit der Gestaltung unserer Außenanlagen und Garten�ächen?

mit der Ausstattung mit Lern- und Spielmaterial?

sehr zufrieden
7 6 5 Teils/ teils 4 3 2

Sehr
unzufrieden 1



Nur für Eltern der VORSCHULKINDER

Anzahl Antworten: 66

Standardabweichung Durchschnitt

Mein Kind wird gut auf die Schule vorbereitet

die Angebote für die Vorschulkinder sind ausreichend

ich bin zufrieden mit dem Programm "End of Mobbing Heroes"

der Erste Hilfe Kurs für Vorschulkinder ist sinnvoll

die Vorschulkinder machen genügend Aus�üge

ich fühle mich gut informiert über den Übergang Kiga-Schule

stimme voll
und ganz zu 7 6 5 teils/ teils 4 3 2

stimme gar
nicht zu 1

kann ich
nicht

beurteilen

Das möchte ich noch zur Vorschularbeit sagen:

Anzahl Antworten: 7

Text Antworten:

-



Danke für eure Mühe

Ich möchte regelmäßige Informationen zu meinem Kind haben und ggf. Hinweise wo ich unterstützen kann.

Wir haben noch kein Vorschulkind, erst ab nächstem Jahr.

Nichts

Danke ihr macht tolle Arbeit

Ich �nde, es wird eine tolle Arbeit gemacht. Das Personal ist quali�ziert und interessiert und man hat kompetente Ansprechpartner



Wie zufrieden sind Sie mit unserem Essensangebot

Anzahl Antworten: 85

Standardabweichung Durchschnitt

dem o�enen Frühstück (nur Kiga- Haus)

Frühstückssituation (Container+ Krippe)

dem Mittagessensangebot

dem Preis-Leistungsverhätnis des Mittagessens

Sehr
zufrieden 7 6 5 Teils/ teils 4 3 2

Sehr
unzufrieden

1
nicht

zutre�end



Wie gerne geht Ihr Kind in unsere Kindertagesstätte?

Anzahl Antworten: 82
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sehr ungern sehr gerne
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13. Wären Sie bereit, sich an Angeboten für Eltern und Familien aktiv zu beteiligen? Würden Sie z.B.:

Anzahl Antworten: 62

einen Elternstammtisch organisieren?

einen Kurzvortrag für Elternveranstaltungen vorbereiten?

eine Elterngruppe (z.B. von Alleinerziehenden) organisieren und
leiten?

an der Vorbereitung von Festen mitwirken?

bei der Gestaltung von Familiengottesdiensten mitwirken?

an der Vorbereitung eines Basars mitwirken?

über die Erfahrung nach der Einschulung bei einem Elternabend
berichten?

eine Eltern-Kind-Gruppe für Kinder unter drei Jahren leiten?

einen Arbeitskreis von Eltern organisieren und leiten, die sich …

Andere, nämlich
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Gewählt

6 (9.68%)

9 (14.52%)

3 (4.84%)

48 (77.42%)

14 (22.58%)
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13 (20.97%)

5 (8.06%)

4 (6.45%)

4 (6.45%)



Wie zufrieden waren Sie mit der Durchführung und Organisation unserer Feste?

Anzahl Antworten: 85

Standardabweichung Durchschnitt

Karto�elfeuer

Sankt Martin

Maifest

interne Feiern (Nikolaus, Weihnachten, Fasching, Ostern)

sehr
zufrieden 7 6 5 Teils/ teils 4 3 2

Sehr
unzufrieden

1

Kann ich
nicht

bewerten



Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit unserer Einrichtung?

Anzahl Antworten: 84
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sehr unzufrieden sehr zufrieden
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15. Von unserem Kindergarten wünsche ich mir...

Anzahl Antworten: 60

"Andere" Text Antworten:

Es passt so wie es ist.

Freizeitangebote für Familien (z.B. Fahrradtour, Wanderung,
Familienwochenende)

Spiel- und Bastelnachmittage für Eltern und Kinder

Begegnungsmöglichkeiten/ Tre�s mit anderen Eltern (z.B.
Elterncafé, Stammtisch)

Besuche in der Gruppe (Hospitation)

Informationen, wie sich Erzieher/-innen bei Problemen mit
(meinen) Kindern verhalten

Möglichkeit zum Ausleihen guter Kinderbücher und Spiele

Angebote für Alleinerziehende

Informationen von Hilfsangeboten für Familien (z.B. Erziehung…

Andere
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Gewählt

14 (23.33%)
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17 (28.33%)
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11 (18.33%)

2 (3.33%)

4 (6.67%)

1 (1.67%)




